

长三角2025年春运首趟临客昨开行

春运40天计划增开旅客列车398.5对

现代快报讯(通讯员 胡晓炜 记者 刘伟娟)现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上铁集团)获悉,1月7日12时17分,2025年春运长三角首趟临时旅客列车K1248次从宁波站始发开往重庆北站,列车从始发站(宁波站)载着357名旅客踏上返乡路。

1月7日,距离2025年春节还有22天,长三角去往云贵、川渝、东北等方向的长途客流已陆续启动。为满足旅客提前返乡需要,上铁集团春运临时旅客列车即日起陆续组织开行。K1248次列车途经杭州、鹰潭、萍乡、怀化、重庆北等车站,全程运行2128公里,图定运行时间32小时38分钟。

今年以来,长三角去往云贵、川渝方向的日均客流在3.4万人次左右,上述方向日均客流在春运启动后首周(1月14日至20日)或将迎来翻番。截至1月7日12时,首趟K1248次列车共售出车票1206张,上座率达到103.3%,随车旅客目的地多为怀化、重庆等地。



1月7日,旅客登乘长三角2025年首趟春运临客列车K1248次 钱惜红 摄

现代快报记者了解到,长三角铁路2025年春运40天预计发送旅客9700万人次,日均发送旅客242.5万人次,同比增长5.1%,创历史新高。长三角铁路部门加大运力投放,在启用高峰运行图的基础上计划增开旅客列车398.5

对,重点补充去往东北、云贵、川渝、长沙、武汉、郑州、南昌等多个热门方向运能,积极应对春运出行大客流。春运期间,江苏铁路计划在开行日常线列车的基础上,按需增开旅客列车211对,以满足旅客出行需要。

春节8天,苏州市属园林景区半价优惠



景区里文艺表演吸引游客驻足观看 苏州市园林和绿化管理局供图

现代快报讯(记者 高达)新春佳节即将来临,近日苏州市政府办公室印发《苏州市2025年春节假期助企惠民若干政策措施》,推出28项“暖心”服务举措。其中苏州园林景区将实行门票半价优惠,提前7天可以购买。

现代快报记者了解到,14家市园林绿化局直属园林景区分别为:拙政园、环秀山庄、耦园、留园、网师园、沧浪亭、可园、艺圃、虎丘景区、上方山国家森林公园(苏州市植物园)、上方山森林动物世界(苏州市动物园)、狮子林、怡园、天平山景区。

春节半价优惠时间为2025年1月28日(除夕)至2025年2月4

日(正月初七),共计8天。

原免票入园群体,如:6周岁(含6周岁)以下儿童、中国人民解放军现役军人等,春节期间依然可以凭本人有效身份证件免票入园。其他人园群体,春节期间均享受半价优惠政策,此外春节期间团队也享受半价优惠政策。

市民、游客可通过“苏州园林旅游”官网、“苏州园林官微”、“苏州园林旅游”微信公众号、“君到苏州”小程序等线上平台购买“新春特惠票”或在各园林景区售票窗口(自助机)购票。值得注意的是,以上14家园林景区均可提前7天购票,拙政园、留园、狮子林3家园林景区需实名制购票。

省见义勇为基金会为“勇士”送奖

现代快报讯(通讯员 宁义宣 记者 顾元森)1月7日上午,江苏省见义勇为基金会副理事长陈辉一行来到南京,为2024年第四季度“省见义勇为勇士”陆刚、李宜兵送奖,并开展春节座谈慰问活动。

活动中,陈辉副理事长为陆刚、李宜兵颁发荣誉证书和奖金,对2人在紧急关头英勇灭火的行为予以高度肯定,希望他们能珍惜荣誉、再接再厉,立足本职岗位,充分发挥示范引领作用,弘扬见义勇为精神,积极践行社会主义核心价值观。

据了解,2024年11月11日7时左右,南京江宁区禄口中心小学门前一辆私家车突然起火,火势迅速蔓延,而学生们正在陆续抵达学校,校门口集聚了大量私家车,情况危急万分。正在校门口清扫车辆的校车驾驶员陆刚发现后,迅速从车厢内取出灭火器,直奔着火车辆而去,另一名校车司机李宜兵也立即返回校车拿上灭火器,一同参与灭火。

尽管火势凶猛、火星四溅,他们的脸上、身上都沾满了干粉和烟尘,但两人没有丝毫退缩,轮流换着灭火器,不断地向火源喷



江苏省见义勇为基金会副理事长陈辉(右)为陆刚、李宜兵颁发荣誉证书和奖金 通讯员供图

射。约五分钟后,两人连续喷完了7个灭火器,火势终于得到了控制。此时,消防车抵达了现场,在消防员的不懈努力下,明火被彻底扑灭。陆刚和李宜兵并未立即离开,他们主动协助消防员清理现场,将灭火器和其他工具归置妥当,并细心地清理了周围的杂物。

“看到着火就冲上去了,什么也没想。”谈及此事,陆刚表示。

“我们以后肯定还会这样做,确保孩子们安全,是我们的责任。”李宜兵说道。在面对紧急情况时,陆刚和李宜兵迅速反应、果断行动,为救援争取了宝贵时间,避免了可能发生的更大损失,展现了个人的勇气和担当,彰显了见义勇为精神的高尚品质。

活动当天,陈辉一行还慰问了“江苏省见义勇为先进分子”郑海涛,送上春节慰问金。

盐城市被列为江苏省历史文化名城

江苏省政府近日批复,同意将盐城市列为江苏省历史文化名城。盐城市历史悠久,文化底蕴深厚,历史城区传统格局和历史风貌保持较好,城乡文化遗产资源丰富,盐文化和红色文化突出,具有重要的历史文化价值。

批复要求,盐城市要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,切实践行习近平文化思想,牢固树立保护文化遗产责任重大的观念,认真落实《历史文化名城名镇名村保护条例》《江苏省历史文化名城名镇保护条例》等要求,深入研究发掘历史文化资源的内涵与价值,明确保护的原则和重点,强化历史文化资源的保护利用,传承弘扬中华优秀传统文化,讲好盐城故事。

批复指出,要编制实施历史文

化名城保护规划,制定并严格落实保护管理规定,明确各类保护对象的清单以及保护内容、要求和责任。正确处理城市建设与历史文化资源保护的关系,重视保护城市格局和风貌管控,加强整体性保护、系统性保护;保护修复历史文化街区,加快建设配套基础设施和公共服务设施,不断提升人居环境品质;加强不可移动文物、历史建筑等保护修缮,充分发挥城乡文化遗产的使用价值。不得改变与名城相互依存的自然景观和环境,不得进行任何与名城环境和风貌不相协调的建设活动,不得损坏或擅自迁移、拆除不可移动文物、历史建筑。严格落实保护责任,对不履职尽责、保护不力,造成名城历史文化价值受到严重影响的行为,依法依规加大监督问责力度。

据交汇点新闻

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏
传递阅读的力量



扫码了解书香江苏